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	Questions
	Domaine
	Compétences

	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7


	Calcul Numérique
	Effectuer un calcul isolé ;  Calculer un carré ; Déterminer une valeur arrondie

	2, 4, 6
	Propriétés de Pythagore et de Thalès
	Calculer une longueur dans un triangle rectangle ; Calculer la longueur d’un segment ; 

	3, 6


	Relations Trigonométriques dans le triangle rectangle


	Donner la valeur d’une tangente ; Donner un angle à partir d’une tangente ; Déterminer dans un triangle rectangle la valeur d’un côté.

rectangle la valeur d’un côté



	5
	1er degré


	 Résoudre une équation du type ax = b


La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront  dans l’appréciation des copies.

L’usage des calculatrices alphanumériques ou à écran graphique est autorisé à condition que leur fonctionnement soit autonome (circulaire N°99-186 du 16-11-1999).

L’usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé.


Le schéma ci-dessous représente le plan d’une charpente de ferme. On souhaite calculer la longueur de poutre nécessaire à sa construction.

                                                                                                             C

(BD) ( (AD)

(CH) ( (AH)                                                              B                                                                   300

                                                                   A                   D                 H                


                                                                              250             250              250             250

Les cotes sont en cm et tous les résultats seront arrondis au cm.

1) Calculer AH ( 0,5 point )

2) Calculer la longueur AC en appliquant la relation de Pythagore au triangle AHC. ( 2 points )

3) Dans le triangle AHC, rectangle en H, complétez ce qui suit et arrondissez  au degré près :

 ( 2,5 points )


Tan A = ---------- = ---------- = ………….

Soit A = ……………………….

4) Calculez la longueur DB en appliquant la relation de Thalès au triangle AHC. ( 2 points )

5) Sachant que l’aire du triangle ABD est de 18 750 cm², recalculez DB en résolvant l’équation suivante : ( 1 point )

On pose DB = x

125 x = 18 750

6) Calculer la longueur BH dans (BDH) rectangle en D avec: BD = 150 cm et BHD = 31 ° (1 point )

7) Calculer la longueur de poutre nécessaire
(On prendra : AC = 583 cm et BH = 292 cm)

  ( 1 point )

Formulaire de Mathématiques des CAP

	Puissances d’un nombre
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Nombres en écriture fractionnaire




Proportionnalité

a et b sont proportionnels à c et d 

          (avec 

)
        équivaut à     


        équivaut à   a d = b c

Relations dans le triangle rectangle

AB² + AC² = BC²
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Propriété de Thalès relative au triangle
si (BB’) // (CC’)     

 alors 
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	Périmètres
Cercle de rayon R :                     p = 2 ( R
Rectangle de longueur L et largeur l :  

                                                    p = 2 (L + l)

	
	Aires

Triangle      A = 
[image: image4.wmf]2

1

b h
Rectangle    A = L l


Parallélogramme    A = b h

Trapèze    A = 
[image: image5.wmf]2

1

(b + b’) h

Disque de rayon R         A = (R²  

	
	Volumes

Cube de côté a :                           V  = a3

Pavé droit (ou parallélépipède rectangle)

de dimensions l, p, h :

         V = l p h

Cylindre de révolution où A est l’aire de la base et  h la hauteur :                   V  = A h

Statistiques

Moyenne : 


               


Fréquence : f  

       


Effectif total : N
Calculs d’intérêts simples

Intérêt : I
Capital : C
Taux périodique : t 

Nombre de périodes : n
Valeur acquise en fin de placement : A
 I = C t n
A = C + I
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